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Vards uzvards klase datums

ORGANISKO UN NEORGANISKO VIELU PARVERTIBAS

1. variants

1. uzdevums (3 punkti)
Teraksti teikuma izlaistos vardus: etilspirts, kalija hidroksids, glikoze!

a) Edot auglus, cilvéks uzpem ................ , kas ir organisma energijas avots.
b) Konfektes ar likiera pildjjumu nedrikst ést bérni, jo pildjjuma sastava ir .................
c) Tirisanas lidzeklis, kas paredzéts taukainu virsmu tiri$anai, Satur ............cceceeeunee. , kas labi $kidina taukus.

2. uzdevums (4 punkti)
Kurs no dotajiem ir etilspirta, kur§ - etikskabes molekulas modelis?

3. uzdevums (8 punkti)

Aizpildi tabulu!
Vielas klase Vielas kimiska formula Vielas nosaukums
Oksids
NaOH
sérskabe
K,CO,

4. uzdevums (6 punkti)
a) Taisnstari ieraksti kimiskas parveértibas (LiOH + H,SO,) rezultata radusas sals formulu!

Li S
1. 3.
Li,O S0,
2.} 4.
LOH  +  H,S0,
5.}

[ ]
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b) Uzraksti kimisko reakciju vienadojumus atbilstosi parvértibu virknei!

5. uzdevums (3 punkti)

Skola veicot laboratorijas darbu, Janis novéroja gazes izdalisanos, dzeramajai sodai reagéjot ar salsskabi. Majas vins
turpindja pétijumu un atspirdzinosa dzériena pagatavosanai izmantoja dzeramo sodu un citronskabi. Janis noveroja ga-
zes izdalisanos.

a) Pasvitro pareizo atbildi!

Salsskabe pieder pie neorganiskam/organiskam skabém, bet citronskabe pie neorganiskam/ organiskam skabém.

b) Ko pétija Janis?

6. uzdevums (3 punkti)
Visas planétas zalie augi 1 sekundé uznem 6300 kg oglekla(IV) oksida. Izmantojot kimiskas reakcijas vienadojumu,
aprekini, kads tilpums skabekla izdalas 1 sekundé no visiem planétas augiem!

6CO, + 6H,0 CH,,0, + 60,

—
hlorofils

7. uzdevums (3 punkti)
Pieraksti shéma, kadi ar oglekla savienojumiem daba notiekosi procesi attéloti ar bultinam!

a)

\

Organiskas vielas CO,

b)

<<
<

Uzraksti (a) pieméram atbilstosu kimiskas reakcijas vienadojumu!




